

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Lunes 25 de Junio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

UN COMLOT DINAMITERO ALEMÁN EN NORUEGA

VENIZELLOS VOLVERÁ A FORMAR GOBIERNO EN GRECIA

EN EL SUR

Los ingleses han cogido sobre el cadáver de un jefe alemán, una orden secreta enviada a todos los oficiales superiores del sector de Planés por el general Sixto von Arnim, el vencido por sir Plumer el 7 de junio en la batalla de Messines.

Dicha orden del día está concebida en los términos que siguen: «El cuarto ejército alemán ve obligado a observar la más grande economía en el gasto de municiones. No podemos contar en el porvenir con un aprovisionamiento en municiones tan abundante como el que hemos tenido en el pasado.»

El Kronprinz de Prusia ha vuelto a atacar en el Soissonnais. Ha utilizado para ello una división traída de Rusia. Quiere recuperar a todo trance la altiplanicie de Craonne, y especialmente la divisoria de aguas recorrida por el célebre Camino de las Damas. Apoderarse de algunas trincheras avanzadas. Los franceses contraatacaron. Y le expulsaron de varias de ellas. La situación no ha variado sustancialmente.

Uno de los puntos más codiciados por los alemanes es el Monte de los Monos, cerca de Vauxaillon. Trátase de una de las posiciones más características de esa región de mesetas secundarias que se une a la altiplanicie principal entre el Ailette y el Aisne.

Cuando la retirada alemana de marzo, los franceses se apoderaron de Vauxaillon. Luego consiguieron en lucha reñida el Monte de los Monos (cota 157). El Monte de los Monos no acaba en un vértice más o menos agudo, sino en una especie de plaza bien ancha, donde puede maniobrar un batallón sin obstáculo. Desde ese mirador magnífico se domina la cuenca del Ailette, que aparece cien metros más abajo. Toda la comarca del macizo de Saint Gobain y de la selva de Coucy se extiende al pie de esa eminencia estratégica. El pueblo de Anizy y la estación de Anizy-Pinon pueden ser batidos con gran facilidad desde la plana cumbre.

Los alemanes han subido varias veces al asalto por una depresión arbolada que se abre al Este, y que es denominada Guerbette. En su última tentativa avanzaron tan resueltamente, que se instalaron en las granjas de los Monos y de Moisy. Los franceses recompararon el monte y la granja de Moisy. Los alemanes se aferran todavía a la granja de los Monos, en los flancos orientales de la altura.

Indudablemente, el Kronprinz prevé una nueva ofensiva francesa—no ignora que Petain hace grandes preparativos,—y con esos asaltos quiere retardarla, ó a lo menos averiguar por qué sectores van a ser hechos los principales esfuerzos del enemigo. Sacrifica tropas sin duelo en las ásperas pendientes septentrionales de la altiplanicie de Craonne. Cuántas veces ha atacado ya en esa comarca desde el gran empujón francés de abril? Hemos perdido la cuenta. A primeros de junio hubo una tregua en el Soissonnais. He aquí que el heredero del trono alemán reanuda sus tentativas infructuosas...

COMUNICACIONES OFICIALES

Alemania.—Koenigswusterhausen, 24.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht: A orillas del Scarpe hubo avances exploradores ingleses, que fueron rechazados.—Cuerpo de ejército del Príncipe imperial alemán: En Vauxaillon y en su sector, al Sudeste de Planés, como también en la orilla occidental del Mosa y en la Champagne occidental, hubo a ratos intensa actividad de artillería. Nuestro fuego concentrado de cortina obligó a los franceses a desocupar las parcelas ocupadas el 18 y 21 de junio al Este de la montaña de Cornillet. Nuestros observadores constataron elevadas bajas por parte del enemigo.—Cuerpo de ejército del duque Alberto: Sin novedad. En el arco de Wytschaete derribamos tres globos cautivos; además, el enemigo perdió tres aparatos aviadores. No ha cambiado la situación en el teatro oriental de la guerra, como tampoco en el frente macedónico.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 24.—En la noche del 22 uno de nuestros destacamentos de exploradores se encontró, al Este de Laghi (Posina), con un grupo de fuerzas enemigas, obligándolas a replegarse. La artillería enemiga ha demostrado especial actividad en la meseta de Aslago. Hemos descubierto otro cañón enemigo en el monte Ortigara. En la altura de Río Dandrar (Cordevole), durante la mañana de ayer, después de una intensa preparación de artillería, el adversario atacó nuestras posiciones avanzadas frente al monte Settas. Fué prontamente contenido, contraatacado y rechazado, sufriendo sensibles pérdidas. En un combate aéreo, un avión enemigo fué obligado a aterrizar en líneas, cerca del monte Armentera (valle Sugana).

Rusia.—Petrogrado, 24.—Frente occidental.—En la ribera del Stochod, región y pueblo de Pojohg, nuestros exploradores organizaron una emboscada a los alemanes, que fueron batidos energicamente con granadas de mano. Un destacamento alemán fué pasado a la bayoneta. En vista de la llegada de refuerzos enemigos, nuestros exploradores se retiraron a sus trincheras. En el resto del frente, tiroteo, algo más intenso en la región de Kravó.—Frente rumano: Tiroteo.—Frente

de del Cáucaso: En la región de Rayat, los turcos, rechazados por nuestros elementos, hicieron un repliegue sobre su ala derecha de cuatro verstas. En la región de Sakkiz, nuestros exploradores avanzaron hasta la orilla de Abishirvan, cambiando fuego con el enemigo, que ocupa posiciones sobre una altura en la región de Bistan.

Francia.—París, 24.—Comunicado de las once de la noche: «Al Este de Vaux Aillon un vivo contraataque de las fuerzas francesas las ha adueñado de la mayor parte del saliente conservado aún por los alemanes al Nordeste de la granja de Naisy. La lucha de artillería ha presentado actividad en el sector de Hurteuse y en la orilla izquierda del Mosa. Cañoneo intermitente en el resto del frente.»

Alemania.—Koenigswusterhausen, 24.—En nuestras posiciones avanzadas del frente occidental es donde únicamente la lucha ha presentado actividad.

Inglaterra.—Londres, 24.—Oficial de esta tarde.—Los encuentros entre patrullas al Sur del Scarpa nos permitieron anoche hacer cierto número de prisioneros. Actividad de la artillería enemiga hacia Croisilles y Messines.

Londres, 24.—Oficial de esta noche.—En los dos golpes de mano intentados esta mañana al Este de Gavrelles y al Sudeste de Armentières, el enemigo, cogido bajo nuestros fuegos, no pudo llegar a nuestras líneas. Actividad de la artillería alemana hacia el bosque de Havrincourt, el Norte del Scarpa y hacia Messines. En los combates aéreos de ayer fueron derribados dos aparatos enemigos, otro tuvo que aterrizar con averías, y un cuarto fué abatido en nuestras líneas por los cañones especiales ingleses. De los nuestros falta uno.

Balkanes.—París, 24.—Comunicado del ejército de Oriente: «Encuentros de patrullas en la región del lago Doiran y al Este del lago Prespa. El enemigo ha ejecutado tiros violentos de artillería y de ametralladoras contra nuestras trincheras; pero en vista de la vigorosa contestación de nuestra artillería, no han intentado ninguna acción de infantería.»

Rusia.—Petrogrado, 24.—Oficial.—En las regiones de Grabkoff y Pressoff, encuentros entre destacamentos. Los hidroaviones enemigos bombardearon ineficazmente las baterías de Ostrova.

CRISIS MINISTERIAL AUSTRIACA

Un Gabinete interino.—Viena, 24.—El *Vorgig Wiener Zeitung* publicará un manifiesto dirigido a Clam Martinić, en el que el Emperador concede, con benevolencia, la dimisión al Gabinete austro-húngaro, encargando, además, al presidente de Ministros y a todos los miembros del ex Gabinete que continúen en él hasta haber formado uno nuevo. Según informaciones de esferas parlamentarias referentes a la crisis, la opinión predominante considera que será formado un Gabinete interino, compuesto de miembros del Estado. El presidente de la Cámara de Diputados, Gross, ha sido llamado por el Emperador.

El nuevo Gobierno austriaco.—Zurich, 24.—De Viena comunican que el Gabinete austriaco ha quedado así constituido: Presidencia, Jeidder Von Feuchtenberg; Agricultura, Hertie; Interior, Toggenburg, ex gobernador del Tirol; Defensa Nacional, general Czup; Avituallamientos, general Hoffer; Instrucción, Oviklinski; Justicia, Bauhaus; Hacienda, Wimmer; Comercio, Mataja. Se ignora sobre qué líneas recaen las carteras de Ferrocarriles y Obras públicas.

LOS ALIADOS

Ligas antigermanófilas.—París, 24.—El Comité internacional de las Ligas antigermanófilas, cuya finalidad es no facilitar en los países de origen latino la intrusión intelectual ni económica de Alemania, ha celebrado asamblea general, presidida por el abate Wetterlé. Numerosas personalidades de Francia, Inglaterra, Italia, Portugal, Bélgica, España, Japón y el Brasil tomaron parte en la reunión. El orador inglés sir John Pelter, el italiano Lorini, y el brasileño Machado estuvieron en el uso de la palabra. Insistieron en que se mantenga el odio santo a Alemania, y se llegó a la conclusión de que las Ligas de los países respectivos procurarán siempre expulsar de ellos a los alemanes y a sus productos.

La guerra submarina.—Londres, 24.—El *«London Observer»* dice que las autoridades navales se hallan muy satisfechas de los resultados de la campaña submarina durante el mes de junio, que consideraban había de ser crítico para la navegación. Hasta ahora, el número de hundimientos es mucho menor que el de los sufridos en el mes de abril, lo que demuestra que nuestras medidas decisivas están dando buenos resultados.

La tranquilidad del mar y las buenas condiciones del tiempo han sido favorables para el trabajo de los submarinos. Sin embargo, el número de entradas y salidas en nuestros puertos tiene tendencia a aumentar. Los ataques alemanes más bien han disminuido en número. Los cañones de nuestros mercantes y nuestro servicio de patrulla obliga al enemigo a operar a distancia de nuestras costas.

En el frente francés.—París, 24.—Hoy

comprobamos que no sólo los ataques del enemigo fueron contenidos, sino que también nuestras tropas, pasando a tomar la ofensiva en la región de Vauxaillon, recuperaron la mayor parte del saliente, donde el enemigo estaba aún, cerca de la granja de Moisy, y que les costó a los alemanes los mayores sacrificios conquistar.

La lucha de artillería sigue bastante viva en la región de Hurteuse. En el frente inglés, la situación sigue traduciéndose en acciones locales de detalle.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ESTADOS UNIDOS

El reclutamiento yanqui.—Londres, 24.—Telegrafían de Washington al *Daily Mail*: «La inscripción de los reclutas ha terminado definitivamente. Acusa la movilización posible de 9.649.930 hombres de veintuno a treinta años, comprendiendo a los hombres que se encuentran ya en filas.»

Los campos de instrucción.—Nueva York, 24.—Las operaciones de los Consejos de revisión comenzaron el 1.º de julio. Durarán seis semanas. Se eliminarán, no solamente los ineptos desde el punto de vista físico, sino también a todos los excluidos por motivos de sus profesiones, como son: empleados de administración, obreros ferroviarios, mineros, obreros de arsenales, fábricas de guerra, etc. Para el 15 de agosto se habrá formado ya definitivamente el primer contingente de 500.000 hombres, que se repartirán en los 16 campos de instrucción, a cuyo arreglo se procede.

En honor de M. Tardieu.—Nueva York, 24.—M. Tardieu, alto comisario francés, asistió ayer a una comida que ofreció en su honor M. Jacques Neufize, representante del Banco de Francia en los Estados Unidos. Los presidentes de las grandes entidades bancarias, trusts y otras Corporaciones financieras asistieron también al banquete.

LOS RUSOS

Un telegrama de Brussloff.—París, 24.—En respuesta al telegrama de felicitación que el general Foch envió al general Brussloff al encargarse del mando superior del ejército ruso, ha contestado éste: «Vuestra felicitación me conmovió profundamente. Nuestras gloriosas tropas, que luchan desde hace tres años con las vuestras, contra el enemigo del derecho, desarrollarán nuevas fuerzas, apoyadas en la libertad conquistada para contribuir, en unión de nuestros aliados, a la consecución del triunfo total de nuestra causa.» (Agencia Radio.)

La ofensiva.—Londres, 24.—Parece ser que Rusia va a tomar la ofensiva antes de lo que creen los alemanes. Austria comunica que la lucha de artillería en los Carpatos y Volhynia continúa. Los rusos han bombardeado Galitzia al Sur de Brzezany.

Optimismo de Thomas.—París, 25.—M. Thomas, ministro francés de Municiones, recientemente vuelto a París de Rusia, ha dicho que, según lo que le ha afirmado el ministro de la Guerra ruso, el ejército estará pronto en condiciones de reanudar la ofensiva, y los aliados podían mantener las esperanzas de la colaboración rusa. Los ejércitos rumanos podrán hacer un gran esfuerzo en cuanto Rusia dé la señal.

Concluye M. Thomas diciendo que los aliados poseen tan gran cantidad de recursos y tanta energía, que no deja lugar a dudas el resultado de la victoria final, que necesariamente habrá de ser nuestra.

El general Brussloff ha telegrafiado al general Joffre asegurándole que los soldados rusos, con la nueva energía que les da su libertad recién adquirida, contribuirán con los aliados al triunfo final.

LOS NEUTRALES

Bombas.—Cristiania, 24.—En varias casas de esta capital, y en maletas que aun estaban en la estación, se ha descubierto gran cantidad de bombas explosivas. En consecuencia de este descubrimiento, se ha detenido a tres extranjeros, que se cree complicados en este asunto. (Agencia Radio.)

Dice «Le Temps».—París, 24.—«Le Temps» comenta extensamente el escándalo enorme que se produjo en Noruega al descubrirse un complot en el que están comprometidos los agentes del Gobierno alemán. Los debates, que se prolongan sobre este asunto desde el miércoles en el Parlamento de Cristiania, y las informaciones de la Prensa noruega, demuestran que la responsabilidad de Alemania no sólo es clara, sino que está confesada. «Stocks» considerables de explosivos destinados al sabotaje se han descubierto en Cristiania y otros puertos de Noruega. Esos objetos no han podido ser llevados a Noruega más que con el concurso de las autoridades alemanas. Por otra parte, el barón alemán Rautenfels fué detenido el 16 de este mes, encontrándose en su maleta explosivos. El *Morgen Bladet* anuncia que el ministro de Alemania, Michaelles, será reemplazado. Las pesquisas de la Policía dan por resultado el descubrir todos los días nuevos explosivos en las casas particulares, y continúa haciéndose

detenciones. El diario *Dagsavisen* dice que este gran incidente afectará muchísimo a las relaciones entre Noruega y Alemania. El Storting (Cámara) celebró el miércoles sesión a puertas cerradas, y los debates no han terminado aún.

LOS ITALIANOS

El Ministerio se ha fortalecido.—Roma, 24.—La «Tribuna» dice, con respecto a la discusión sobre la comunicación del Gobierno, que dicha discusión ha perdido interés político. Después de las declaraciones de la Cámara en honor de M. Sonnino y de M. Orlando, el Ministerio parece definitivamente fortalecido, y que la política, tanto interior como extranjera, constituye los puntos de apoyo principales para un Gabinete de guerra. El «Giornale d'Italia» asegura que, como hay todavía inscritos cincuenta oradores para el Comité secreto, la votación no tendrá lugar hasta el martes.

El discurso de Orlando.—Roma, 24.—A pesar de la reserva que se guarda acerca de las deliberaciones del Comité secreto, la censura ha permitido a los periódicos hacer elogios y alusiones al gran discurso del ministro del Interior. M. Orlando ha conseguido un éxito clamoroso y casi toda la Cámara y algunos miembros de la extrema derecha desfilaron para felicitar al orador.

LOS BELGAS

Protesta de los católicos.—El Havre, 24.—En Virton, la autoridad alemana ha ordenado que en la iglesia católica, una vez concluidos los oficios, se celebren los del culto protestante luterano. El obispo de Namur ha prohibido a los sacerdotes católicos que celebren la misa ni ningún acto de culto católico en dicha iglesia, y ha elevado una enérgica protesta al gobernador alemán.

Separación administrativa.—El Havre, 24.—Los alemanes trabajan en la separación administrativa de Flandes y Valona. Ya están instalados en Namur los ministerios valones, siendo de notar que los funcionarios subalternos y porteros han sido trasladados de Bruselas a Namur como prisioneros de guerra.

Eclesiásticos perseguidos.—El Havre, 24.—El Tribunal alemán ha condenado a cinco años de trabajos forzados al padre Van Egen, superior de los Redentoristas de Amberes, y a seis meses de igual pena al padre Suik, de la misma comunidad, por el delito de traición y espionaje, esto es, por patriotismo belga. El Gobierno alemán persigue con encarnizamiento a los sacerdotes que figuran a la cabeza de las obras católicas. En Lieja acaba de morir, a los pocos días de haber sido puesto en libertad, el abate Hanigan, director de la acción social católica, preso desde agosto de 1914. También acaba de ser deportado a Alemania, en calidad de prisionero, el abate Joassart, secretario de las mismas obras.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El hambre en Baviera.—Lyon, 24.—La semana pasada llegaron varios cientos de quintales de patatas a un pueblo de Baviera. Al descargarlas y colocarlas en tierra varios niños se acercaron para coger alguna; después vinieron obreros y mujeres, y entre todos empezaron a arrebatarlas y a llevárselas. Acudió tanta gente, que los agentes de policía tuvieron que venir a poner orden; pero las gentes los recibieron tirándoles patatas a la cabeza, y éstos tuvieron que llamar a los bomberos en su ayuda, teniendo éstos últimos que servirse de las bombas contra la multitud hambrienta.

Serie de explosiones.—París, 24.—Telegrafían de Zurich al *Matin*: «Los talleres de la fabricación de granadas de mano de los arsenales de Spandau han hecho explosión el 16 de este mes. Por otra parte, el día 18 una fábrica de municiones de siete chimeneas, en Marienhall, ha sido completamente destruida por un incendio. Por último, las fábricas de municiones de Hilpert de Nuremberg han sido igualmente presa de las llamas.»

Dice el coronel Feyler.—Londres, 24.—El coronel Feyler, famoso crítico militar suizo escribe en el *Sunday Times*, que está fuera de toda duda la inferioridad de los Imperios centrales en la fabricación de municiones con respecto a la potencia de los aliados. La disminución de las fuerzas de Alemania se ha demostrado ahora con más claridad que nunca, puesto que ha podido Alemania disminuir sus contingentes del frente oriental para llevarlos a Francia, concentrando en este punto todo su material y municiones en vista de la calma que ahora reina en el frente ruso. Cuando los refuerzos llegados a Francia no han dejado sentir sus efectos, es porque los últimos ataques de los aliados han tenido mucha más importancia para los alemanes que lo que ellos han afirmado en sus comunicados oficiales. No se oye hablar de las grandes ofensivas de los alemanes en Flandes, que tanto se habían anunciado algunas semanas atrás. En otoño de 1914 y en la primavera de 1915, los alemanes sufrieron pérdidas colosales debido al intento de su Estado Mayor de cortar el frente occidental a la altura de Ipres para separarlo del mar. La ocupación británica de la cresta de Messines ha hecho imposible toda tentativa en este sentido, resultando inútiles los sacrificios de hombres y material que hicieron los alemanes anteriormente. El ejército alemán está obligado a mantener una actitud puramente

defensiva, aun cuando los generales alemanes procuran ocultar esto para conservar la confianza del pueblo en el final victorioso de la guerra. Sin embargo, hasta el mismo Kaiser, a juzgar por sus últimas manifestaciones, parece tener grandes dudas sobre ese punto.

Los sucesos de Stettin.—Amsterdam, 24.—Telegrafían al *Telegraf* anunciando que el *Abend Post* de Stettin del 21 de junio dice que han estallado graves desórdenes y huelgas en dicha ciudad a causa de escándalos por la carestía de los alimentos. En la plaza Victoria un gran número de mujeres y de jóvenes se reunieron y recorrieron las calles, rompiendo los escaparates de las tiendas y saqueándolas. Los agentes de Policía eran impotentes para contener a la multitud; fueron llamados los militares, que por fin consiguieron restablecer el orden. El martes por la mañana los obreros de algunos barrios de Stettin se declararon en huelga, y el general gobernador de la ciudad se vio obligado a tomar medidas con el fin de que el trabajo pudiese continuar en las fábricas que trabajan para la Marina. Las fábricas Vulkanönder y Neckceto han sido guardadas militarmente y se ha fijado una proclama invitando a los obreros a volver al trabajo el día 24 por la mañana. Esta proclama amenazaba a los obreros movilizados que se negasen a trabajar con ser enviados inmediatamente a frente.

LA SITUACION EN GRECIA

Hacia la nominalidad.—Londres, 24.—Noticias llegadas de Atenas dan cuenta de la reunión, a bordo de un barco francés, de los representantes del Presidente del Consejo de ministros y los del Gobierno nacional para examinar las condiciones en que se podría llegar a un acuerdo entre los dos Gobiernos. Estas negociaciones continúan satisfactorias.

La opinión pública ha mostrado su aprecio por esta reunión, que asegura la reconstrucción de la unión nacional. En Thesalia las poblaciones cuentan en todas partes la satisfacción que les produce la nueva situación, y el general Sarraíl ha sido felicitado cordialmente durante su corta visita.

Comunican de Atenas que los ministros han declarado que el Gobierno Zaimis podrá dimitir pronto, para ser reemplazado por el Ministerio venizelista. Una verdadera peregrinación de gente ha visitado a M. Venizelos a bordo de un barco fondeado en el Pireo, saludando al jefe liberal.

Gobierno venizelista.—Atenas, 24.—El alto comisario, M. Jonnart, acompañado de Zaimis, estuvo en Palacio, donde conversó con el Rey extensamente. El Gabinete dimitirá, y parece que Venizelos formará el nuevo Gobierno.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Lista de barcos hundidos.—Nauen, 24.—Comunicado oficial.—Nuevos éxitos submarinos en el Atlántico: 28.000 toneladas de registro bruto, entre ellas un crucero auxiliar inglés, hundido el 14 de junio por la madrugada, un gran vapor inglés armado, desconocido, y un vapor de carga inglés desconocido de unas 4.000 toneladas.

El tonelaje.—París, 25.—El subsecretario de Marina de Francia ha dicho que el tonelaje mercante francés excede en 120.000 al tonelaje anterior a la guerra, a lo cual hay que añadir 140.000 toneladas en construcción y 60.000 toneladas a punto de ser adquiridas.

Una ventaja.—Londres, 25.—El correspondiente naval del *London Observer* señala las ventajas de que nuestro ejército apoye su flanco izquierdo en la costa belga, teniendo nosotros el dominio del mar. Esto hace concebir esperanzas de que la cooperación de la Marina y el Ejército hará que Ostende y Zeebrugge sean demasiado expuestos a nuestros ataques para que los alemanes los sigan usando como bases navales. Los últimos bombardeos hechos con la cooperación de nuestros aeroplanos han demostrado la inmejorable organización de nuestros servicios, habiendo producido nuestras bombas daños muy grandes al enemigo.

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Vapor portugués hundido.—Coruña, 24.—Han llegado al puerto de Camariñas 13 naufragos del vapor portugués *Cabo Verde*, de 2.300 toneladas, que se dirigía de Lisboa a Burdeos con carga general, cuando fué sorprendido por un submarino alemán, con el cual sostuvo combate. La tripulación, antes de abandonar el buque, colocó bombas a bordo, hundiendo el buque. Ignórase el paradero del capitán, que se quedó a bordo hasta el último momento.

Vapor italiano torpedeado.—Almería, 25.—Durante la travesía de Garrucha a Aguilas, realizada por un vapor de la compañía llamada de los Cabos, fueron vistos días pasados en alta mar, flotando sobre las aguas, los restos de un vapor italiano torpedeado por un submarino. Los disparos de éste partieron al buque por la mitad. Conducía dicho barco, según se dijo, un importante cargamento de carbón. Del encuentro se tuvieron ayer noticias en nuestra capital, por carta que escribió desde Aguilas un pasajero del aludido buque español. Ignórase el paradero de los tripulantes del vapor torpedeado.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

La proposición de Salamanca

El Ayuntamiento de Salamanca se ha dirigido a todos los Ayuntamientos españoles. Les invita a celebrar una asamblea en la que quede constituida una Junta de defensa de las municipalidades. La iniciativa nos parece feliz. No debe extrañar a nadie que sepa de qué modo se va dejando en España la vida municipal abandonada a su propia suerte. Ha sido, es y ojalá no siga siendo desde ahora ese el gran error de nuestros políticos, y principalmente de los políticos que se sucedieron en la gobernación del país. El reforzamiento de la vida interior tiene que comenzar por ahí; por el reforzamiento de la vida municipal. Y ya es sabido el poco caso que se ha hecho de ella. Han venido pidiendo a voces los Concejales la solución definitiva del gran problema de las haciendas locales. Y el problema sigue en pie. Recientemente, el secretariado municipal ha pedido con insistencia la aprobación definitiva del reglamento por que ha de regirse el Cuerpo a que pertenecen, aspiración muy legítima, ya que ven en ese paso su apartamiento y liberación de las redes de la política menuda. Pero el reglamento duerme en el Consejo de Estado, en espera de un informe que no llega nunca, y los gobernadores tampoco se afanan por acelerar el procedimiento, como si, aferrados a las viejas normas de la política condenada por todos los núcleos sociales, tuvieran empeño en que los secretarios de Ayuntamientos continuaran adscritos a la categoría de instrumentos del antiguo régimen y a la condición de piezas de la máquina caciquil. No se dan cuenta, repetimos, los gobernantes españoles de las justificadas ansias de vida, y de vida nueva, que sienten los Municipios españoles, esos núcleos políticos y administrativos a quienes por su naturaleza corresponde una estabilidad de que no disfrutaban el Estado, la región y la provincia, conceptos mudables cuando la geografía o los sacudimientos políticos o sociales de cualquier especie se lo proponen. El Municipio será siempre lo permanente. Atendiendo a lo permanente se salva muchas veces lo accidental y transitorio. Aquí lo permanente, que es el Concejo, lo hemos tenido, como se indicó antes, abandonado a su propia suerte. El llamamiento de Salamanca, escuchado como era natural por los demás Municipios españoles, es el paso hacia la constitución de una gran hermandad española en lucha contra enemigos bien caracterizados: los caciques y los oligarcas.

HACE MEDIO SIGLO

Día 25 de junio de 1867.—Escriben de Gerona que pronto desaparecerá el pobre y vetusto panteón en que se hallan depositadas las cenizas del general Alvarez de Castro, que a tanta altura puso su nombre con motivo del sitio y asalto de aquella plaza por los franceses en el año de 1809, siendo sustituido aquél por un monumento digno de contener los restos mortales de uno de nuestros más esclarecidos héroes de la guerra de la Independencia.—(De La Correspondencia de España.)

Rectificación de un error

Leemos lo siguiente en el importante periódico bilbalno *La Tarde*:

«Nuestro estimado colega LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en su sección telegráfica, publica varias noticias de Bilbao, que aparecen en forma que no nos cabe duda obedece a una confusión. Se habla del alza experimentada por los valores navieros, y se atribuye aquella a la especulación de los Bancos de Bilbao, Comercio y Vizcaya. Y como a renglón seguido habla del préstamo hecho por la Caja de Ahorros a la Cámara de Co-

mercio, por 3.300.000 pesetas, para adquirir los terrenos en que se establecerán los almacenes generales comerciales, suponemos que todo esto obedece a una confusión, pues precisamente los citados tres Bancos han hecho el préstamo mencionado, y con todo desinterés, en beneficio de Bilbao, y no hay nada que permita atribuirles la menor especulación en Bolsa. Hacemos estas manifestaciones sin ánimo de molestar a nadie y desechos de evitar torcidas interpretaciones.»

Como se trata de un error fácilmente explicable en las informaciones telegráficas, lo hacemos constar gustosos, en descargo de nuestro corresponsal de la capital vizcaína.

EL CASO DE TORRAS

¿De quién es la culpa?

Nuestro amigo D. Valentín Torras, de cuyo calvario en Alemania tienen noticia nuestros lectores, nos envía las siguientes razonadas líneas:

«A la salida de mi largo cautiverio como prisionero de guerra en los campos de concentración alemanes, al llegar a Berna hice por triplicado mi reclamación, en la cual pedía al Gobierno alemán que se me devolvieran todos los objetos que me habían sido arrebatados por un oficial alemán en Valenciennes; dos baúles con ropas y libros, 2.000 francos en billetes del Banco francés, treinta monedas de 20 francos y un billete de 50 pesetas español, y algunas pequeñas alhajas.»

Dicha reclamación, como ya digo, la hice en forma de memorial, por triplicado: la una, destinada al ministerio de Estado; la otra, al Gobierno alemán, y la última quedó archivada en la Legación española en Berna.

A mi llegada a Madrid, el 2 de agosto de 1916, me presenté en el ministerio de Estado, y efectivamente, el jefe del Negociado tuvo la amabilidad de enseñarme dicho documento y otros varios que fueron cursados a nuestro embajador en Berlín, Sr. Polo de Bernabé.

Desde entonces algunos periódicos españoles, y en particular LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA han llamado la atención del señor ministro de Estado por la poca energía desplegada por nuestro representante en Berlín. Desde el día 2 de agosto hasta la fecha no he recibido noticia alguna que me indicara la marcha de mi legítima y bien fundada reclamación.

Hasta ahora ha sido la Prensa española, por mediación de personas competentes en asuntos internacionales, la que ha salido en mi defensa; pero ni aun esto ha podido convencer al Sr. Polo de Bernabé de que su obligación es defender los intereses de los súbditos españoles.

Tenia razón el oficial alemán que, como cuento en mi libro *Un español prisionero de los alemanes*, me dijo: «El embajador español hará lo que el Gobierno alemán quiera.»

Si los derechos de los españoles no puede hacerlos respetar nuestro embajador en Berlín, ¿cómo serán respetados los derechos de los miles de infelices extranjeros por quien debe velar el Sr. Polo?

Yo apelo al patriotismo del nuevo ministro de Estado, Sr. Alvarado, para que no continúe la situación actual y que sean satisfechas mis legítimas aspiraciones, y en su actuación y energía cifro todas mis esperanzas.

De lo contrario tendremos que dar la razón a los que aseguran que en el extranjero los súbditos españoles carecen de la protección y amparo que gozan los súbditos de las demás naciones por parte de sus respectivos Gobiernos.—Valentín Torras.

Barcelona.»

Hacemos nuestras las palabras del Sr. Torras. Su caso clama al Cielo. Le quitaron sus ahorros, le tuvieron años enteros en campamentos infectos, le hirieron malamente, y sólo le pusieron en libertad en el verano del año pasado. Reclama lo suyo y una indemnización,

—¿Hemos llegado, Teresa?—preguntó apoyándose en la mano que le ayudaba a bajar del carruaje.

—Sí, señorita—contestó la criada.—Tened cuidado, andad con precaución, que está la acera cerca.

La señorita, siguiendo su recomendación, tanteó con el pie el espacio que la separaba de la acera que la indicaban. Era ciega y daba pena ver la mirada fija y sin expresión de sus grandes ojos, de un azul empañado. Ama y criada penetraron en la casa, y Teresa, deteniéndose ante la portería, preguntó:

—¿La notaría del señor David?

—La escalera de la derecha, piso principal izquierda.

—Gracias.

Teresa condujo entonces a su señorita hasta la escalera que le indicaron, y sosteniéndola con el brazo cuidado de una hija para con su madre, la ayudó a subir los peldaños hasta el primer piso, abrió una puerta sobre la que se leía la palabra «Notaría», y la introdujo en una habitación bastante grande y ocupada por varias mesas, en las que se hallaban escribiendo media docena de escribientes.

A la izquierda se hallaba el despacho del primer pasante, frente por frente al del señor David. Sentadas en bancos alrededor de la habitación, varias personas esperaban en silencio. Al ver entrar a la ciega, cuyo andar era vacilante a pesar del apoyo de su criada, uno de los escribientes, el más joven, levantóse de la mesa, se acercó a las dos mujeres y les dijo:

—¿Qué desean las señoras?

y ni siquiera le responden. Creemos que en un año ha habido tiempo. Pero, por lo visto, el Sr. Polo de Bernabé, nuestro inenarrable embajador en Berlín, no cree que es misión suya ocuparse de estas cosas.

Esperamos que el señor marqués de Lema recordará al Sr. Polo que debe cumplir con sus obligaciones y que Torras es español...

ANDALUCIA

Los obreros del campo.—Jerez, 24.—El gobernador ha conferenciado nuevamente con los patronos y obreros agricultores, sosteniendo ambos sus proposiciones anteriores. Mañana celebrarán los obreros un mitin.

Nuevo alcalde.—El gobernador dió posesión al nuevo alcalde, Sr. Alvarez Antón. Los concejales conservadores no asistieron, en señal de protesta por aquella designación.

Llegada del gobernador.—Málaga, 24.—Ha llegado el nuevo gobernador civil, D. Benito Castro, quien se posesionó inmediatamente de su cargo. Recibió las autoridades y una Comisión del Ayuntamiento.

Vapor desencallado.—El vapor inglés «Bayram», que se hallaba encallado en la Cala, desencalló sin averías, fondeando en el puerto de Málaga, en donde reembarcará su cargamento de trigo.

La Imperio, protestada.—En el teatro Vital Aza debutó Pastora Imperio, llenándose la sala. Ante algunas manifestaciones de desagrado, la artista negose a repetir sus canciones, originándose protestas.

Fiesta benéfica.—Sevilla, 24.—En Lora del Río se ha celebrado una fiesta benéfica en favor de las escuelas del Ave María, lidiándose tres novillos, regalados por los Sres. Urcola, Carlos Pickman y marqués de La Granja. Mataron los dos primeros señores, y el tercer novillo, que era mayor, lo toreó y banderilló de una manera superior, Joselito, matándolo al descabello. Fué ovacionado y sacado en hombros. Actuaron de banderilleros algunos aristócratas. Hubo gran animación en el pueblo durante todo el día.

ARAGON

Un incendio.—Teruel, 24.—A las dos y cuarto se ha declarado un incendio en el primer piso de la casa núm. 25 de la calle de la Democracia, residencia del agente de negocios D. Inocencio Espallargas. El siniestro fué localizado por los bomberos y el vecindario.

No ha habido desgracias personales, pero los daños en el edificio y las pérdidas son considerables.

En el despacho del Sr. Espallargas había once mil pesetas en metálico, alhajas y varios miles de duros en láminas y valores.

Se ignoran las causas del suceso. El Juzgado instruye diligencias.

CASTILLA LA NUEVA

La Asamblea de transportes.—Valdepeñas, 24.—Han marchado a esa Comisiones, encargadas de cumplimentar los acuerdos de la Asamblea magna de transportes. Hay expectación por conocer el resultado de las gestiones, de vida o muerte para este pueblo.

CASTILLA LA VIEJA

Concurso de tiro.—Segovia, 24.—En el campo de baterías comenzó el concurso nacional de tiro. Se disputaron el campeonato de España muchos tiradores.

Un sacerdote francés.—Valladolid, 24.—En la iglesia del convento de dominicos franceses se ha dicho una misa, a la que concurrió la colonia francesa y los cónsules aliados. Predicó el padre Olivier Davescat, capellán militar francés, herido varias veces en el campo de batalla, y condecorado con la Legión de Honor. Mañana dará una conferencia acerca del tema «La Francia de las trincheras».

CATALUNA

Obreros y patronos.—Barcelona, 24.—La Unión Ferroviaria, sección catalana, celebrará mañana una asamblea general de socios.

—Los trabajadores que componen el Sindicato de tintoreros en lana han acordado disolverse y fusionarse con los tintoreros en algodón para constituir un Sindicato único.

—Los carteros de Barcelona celebrarán mañana una reunión para discutir y aprobar el reglamento de la Junta de defensa de los

carteros, ya constituida. Las peticiones que formulan a la superioridad son las siguientes: Reconocimiento de la Junta; aumento de sueldo en todas las categorías; supresión de la categoría de buzoneros; pago directo a todas las viudas, como dispone el reglamento; supresión de los derechos de cobro de correspondencia a domicilio; supresión de la obligación de llevar la correspondencia a los pisos; sueldo directo del Estado y organización del trabajo en forma soportable.

—Esta mañana debían celebrarse los obreros cilindreadores su acostumbrado mitin en un local de la barriada de San Martín. Pocos momentos después de empezado se suspendió el acto, porque la mayoría de los oradores habla de asistir a una reunión de delegados de la Federación Nacional del Arte Textil, en la cual debía tratarse de la situación creada por la huelga de cilindreadores y acordar la actitud que debían adoptar. Los asistentes al mitin se retiraron sin incidentes.

—Se celebró, poco después, en el Centro Obrero, la reunión de delegados de la Federación Nacional del Arte Textil. Asistieron unos cincuenta, pertenecientes todos ellos a la región catalana, excepto uno, que era de Alcoy. En la reunión se trató extensamente de la huelga de cilindreadores y de sus consecuencias. Ha durado hasta cerca de la dos de la mañana. Se acordó, por aclamación, que si la revolución tarda mucho en estallar y los cilindreadores necesitan antes el apoyo de los obreros del arte textil, éstos declararían la huelga general del oficio en toda España.

El nuevo alcalde.—Barcelona, 24.—El nombramiento del Sr. Martínez Domingo ha sido muy bien recibido por la opinión, que ha tenido ocasión, en anteriores épocas, de aquilatar las excelentes condiciones de honorabilidad e integridad del nombrado. El gobernador ha celebrado una entrevista con el alcalde electo, comunicándole el nombramiento. El Sr. Martínez Domingo ha manifestado que, por tener algunos asuntos urgentes que resolver fuera de Barcelona tardaría unos días en tomar posesión del cargo.

Congreso médico.—Esta tarde se inaugurará el segundo Congreso de médicos de la lengua catalana en la Facultad de Medicina. Los congresistas serán obsequiados esta noche por el Cuerpo de médicos del Instituto de Mecanoterapia. Mañana, en honor de los congresistas, se celebrará en el salón de Ciento una recepción, dispuesta por el Ayuntamiento.

El Sr. Villanueva.—Esta noche en el expreso regresará a Madrid el presidente del Congreso, Sr. Villanueva, con su hijo D. Alberto, que está muy mejorado de su dolencia.

Marinos americanos.—Mañana zarpará para Nueva York el vapor correo «Antonio López». Entre los pasajeros van 43 tripulantes del vapor norteamericano «Moreni», que recientemente fué echado a pique por un submarino alemán frente a Villanueva.

Periódico denunciado.—También hoy ha sido denunciado el periódico republicano «La Lucha» y recogidos por orden judicial la tirada y el molde.

Daños.—Los temporales que descargaron el miércoles y jueves en todas las comarcas de Cataluña han causado inmensos daños. En varias comarcas la fuerza del viento arrancó miles de árboles e inutilizó cantidad inmensa de frutas y hortalizas. Algunos términos municipales quedaron inundados y en otros quedó destruida más de la mitad de la cosecha de vino. Acabó de colmar la medida la piedra que cayó en abundancia.

Deportes.—Entre los aficionados a los deportes ha causado deplorable impresión la suspensión, por el ministro, de la carrera de autos-ciclos campeonato de España. Al tenerse noticia oficial de la suspensión han salido para Madrid el presidente y vicepresidentes del Moto-Club de Barcelona, con objeto de conferenciar con el ministro, para obtener la revocación de la orden. En igual sentido se han dirigido gran número de telegramas firmados por distinguidas personalidades.

NAVARRA

Amenaza de huelga.—Pamplona, 24.—Los obreros ferroviarios han repartido un manifiesto anunciando su propósito de ir a la huel-

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.

EL VERDADERO COGNAC, marca J. & F. MARTELL DE COGNAC es el non plus ultra de todo cuanto existe como licor de postre. Es el agua de vida por excelencia y su fama universal. Agencia en España y Portugal. J. Pécastaing, Príncipe, 13. Madrid.

TONICO POLIVALENTE VIFINA-HÖHR SOLUCION NUCLEO YODO METILARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR.-CADIZ

HENDAYA-PLAYA HOTEL ESKUALDUNA Todo primer orden.—Excelente cocina.—Hotel de familia.—Precios moderados para pensiones. Dirigirse a M. MELLA, director. Reapertura: el 20 de junio.

CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36 CAMISERIA ESPECIAL ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESSES CEFIROS, OXFORDS, FULARES Y BATISTAS ONDATEGUI.—36, MONTERA, 36

ga, por no cumplir la Compañía las promesas que hizo, de mejoras. Este anuncio de huelga preocupa a la opinión.

GALICIA

Viaje de prácticas.—Vigo, 24.—Han llegado de Ferrol los alumnos de tercer año de la Escuela Superior de Guerra, entre ellos el capitán peruano D. Rodrigo Zárate. Visitarán las fortificaciones de la ría, los puntos estratégicos y la base naval de Ríos. Aquí los revisará el director de la Escuela, general don Manuel Agar, que también ha llegado hoy.

Reverta fatal.—Ferrol, 24.—Al regresar de un bañe de un pueblo cercano, trabáronse el palabrás Agustín Lacaci, de veintidós años de edad, ferrolano, y José Fandiño, de diez y nueve. Este último inflirió al Agustín varios cortes en piernas y brazos, causándole la muerte. La víctima era persona apreciada en el Ferrol y se hallaba emparentada con distinguidas familias. El agresor fué detenido por la benemerita.

VALENCIA

Los obreros peñeros.—Valencia, 24.—Se han reunido los obreros peñeros. Acordaron persistir en la huelga.

Los modelistas mecánicos.—Valencia, 24.—Los obreros modelistas mecánicos se han reunido en la Casa del Pueblo, acordando presentar unas bases pidiendo aumento de dos reales de jornal.

La patata temprana.—Valencia, 24.—La exportación de patata temprana tropieza con dificultades, pues como los mercados ingleses y franceses cuentan con patata americana, han rechazado la mayoría de las contrataciones. En Francia los 100 kilos han bajado en 24 horas, de 150 francos, a 68. En el puerto de Valencia existen más de 40.000 toneladas esperando embarque.

VASCONGADAS

Tiro de Pichón.—Eibar, 24.—En el Tiro de Pichón ganó el primer premio D. Joaquín Fernández; el segundo, D. Martín Berroneche, y el tercero, D. Fermín Machimbarrena.

(1) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

DRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

I

El 16 de enero de 1884, a las diez de una mañana seca y fría, un carruaje de alquiler se detuvo en la calle de Condé, ante la casa núm. 5. De aquel carruaje salió primero una mujer de unos treinta y cinco años, vestida con modestia, y que evidentemente era una criada. Quedóse de pie junto a la portezuela abierta, alargó la mano hacia el interior del coche y ayudó a bajar a otra mujer que no tendría más de treinta y siete a treinta y ocho años, pero cuyos cabellos, prematuramente encanecidos, demostraban largos pesares e inconsolables dolores. La sencillez de su tocado, completamente pasado de moda y que revelaba escasez de recursos, formaba un contraste con la distinción de toda su persona. Bajo aquel traje, casi pobre, se adivinaba a la aristócrata.

La ciega sacó de su manguito una carta, que entregó sin saber a quién.

—Tened la bondad de leer esto—dijo. El joven cogió la carta, la desdobló y leyó en voz alta lo siguiente:

«Se ruega a la señorita Isaura-Paulina de Rhodé tenga a bien presentarse el miércoles próximo, 16 de enero, a las diez de la mañana, en mi notaría para recibir una comunicación que le interesa.»

—Muy bien, señorita—añadió el escribiente devolviendo la carta a Teresa—; sentaos y tened la bondad de esperar. Ya ha venido bastante gente para el mismo asunto. En cuanto estén reunidos todos los interesados, avisaremos al pasante para que os conduzca al despacho del señor David.

Al hablar de los interesados, el escribiente indicaba con la mano otras cuatro personas sentadas en los bancos.

Teresa hizo sentar a su señorita, se instaló a su lado y miró a las personas indicadas, que por su parte, habiendo oído las pocas palabras que acabamos de reproducir, miraban también a las recién llegadas.

Había dos hombres y dos mujeres. Los dos hombres, de los cuales uno podría tener unos cincuenta años y el otro treinta, debían pertenecer a la clase de comerciantes. Las dos mujeres, vestidas decentemente, tendrían, la primera cuarenta años y la segunda veintiséis ó veintisiete. Ni unos ni otros se conocían.

La señorita de Rhodé se inclinó hacia Teresa y le dijo en voz baja:

—¿Cuántos son los que esperan?

—Dos hombres y dos mujeres.

—¿Qué clase de gente?

—Oh! Seguramente no son de vuestra clase, señorita; parecen modestos burgueses.

—¿Qué cosa más rara!—murmuró la ciega.—¿Por qué me habrán convocado al mismo tiempo que a estos desconocidos?

—Si fuese para alguna herencia, señorita...—insinuó Teresa.

Una triste sonrisa se dibujó en los pálidos labios de la ciega.

—Una herencia!—repitió.—¡Ah, mi pobre Teresa, no tengo de quien esperar!

—¿Caramba!... ¿Eso quién lo sabe? Nunca he alimentado locas esperanzas... El desengaño sería terrible, y la vida de privaciones que el destino nos ha impuesto nos parecería mucho más dura.

—Bien sabe Dios, señorita, que no es por mí por quien desearía mejorar de fortuna!—replicó Teresa.—Yo me hallo muy feliz así... Es por la señorita, nada más que por ella.

—Lo sé—murmuró la ciega.—Conozco perfectamente vuestro cariño y vuestra adhesión.

Y la mano de la señorita de Rhodé buscó, para estrecharla con efusión, la de su fiel sirvienta.

levantarse para recibir a la ciega y a Teresa, le preguntó:

—¿Aun no estamos todos, caballero?

—No, señor.

Mientras el escribiente pronunciaba estas palabras, abrióse de nuevo la puerta de la notaría y en el umbral apareció una joven de unos diez y seis años, alta, delgada, muy pálida, andando con trabajo y pareciendo tan débil, que a los dos ó tres pasos tuvo que sostenerse apoyándose en una mesa que halló a su alcance. A pesar del frío riguroso que hacía, iba poco abrigada. Un vestido de lana negra, bastante usado, resguardaba imperfectamente del viento glacial su delgado cuerpo, y una pequeña toquilla de punto, colocada sobre los hombros, se anudaba por detrás a la cintura. Sedosos cabellos de un rubio dorado se escapaban de la humilde capucha que cubría su cabeza. A pesar de la palidez casi lívida de su rostro, del ancho círculo morado que rodeaba sus ojos y de la dolorosa expresión de su fisonomía, las facciones puras y encantadoras de la joven inspiraban simpatía y admiración. El escribiente, al verla tambalear, corrió hacia ella, la cogió del brazo y la condujo a un asiento colocado junto al banco en que estaba sentada la ciega.

—¿Estáis enferma, señorita?—le preguntó éste.

—Sí, todavía lo estoy un poco—repuso la joven;—débil sobre todo... Acabo de salir del hospital.

—¿Del hospital!—repitió el escribiente, sorprendido.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Hay que tener confianza

El Gobierno dice que la tranquilidad es absoluta en España, mientras que la Prensa sigue denunciando la existencia en todo el país de cierta agitación revolucionaria. Difícil es decidirse por una de las dos versiones. Más prudente será colocarse en un término medio. Es indudable que existe cierta inquietud, que alimentan las huelgas obreras y las conferencias y viajes de los repunidos, pero de otra parte hay también la sensación de que el orden está garantido, porque la opinión pública en España es resueltamente hostil a todo movimiento de perturbación.

Pero esa campaña que deliberadamente se viene haciendo en los periódicos, con propósito de caldear los ánimos en unos y con desear de desacreditar a los organizadores de la revuelta otros, por lo cual si no coinciden en los fines, por lo menos, hacen igualmente eficaz la propaganda, no se debe ocultar que produce en el país malestar y sobresalto.

Desde luego hay que aceptar las declaraciones del Gobierno. El tiene a su alcance todos los medios de información, y además dispone de los recursos necesarios para mantener el orden público, como es su deber.

A los resortes extremos hubiese ya acudido el Gobierno si tuviera la más mínima sospecha de que existe un peligro verdadero. Cuando no ha procedido a suspender las garantías constitucionales, prueba es de que tiene sobrados motivos para creer que con los medios legales corrientes puede afrontar y resolver la situación, sin verse forzado a utilizar procedimientos excepcionales.

El Presidente del Consejo ha dado la pauta a los periódicos de orden. Es necesario restablecer la tranquilidad en los espíritus y llevar al país una sensación de confianza, abriendo largo crédito al Poder público, que velará incansable por que una perturbación política no venga a agravar la situación económica y moral por que desgraciadamente está atravesando España.

Si es preciso apelar al patriotismo de todos los españoles, justo es que se haga el llamamiento por los periódicos.

Y a él estamos seguros de que responderán cuantos estimen como primordial deber salvar al país, ante todo y sobre todo, en estas horas difíciles que nos han impuesto las circunstancias exteriores.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Martes 26 de junio de 1917.—Sale el Sol a las 4.34 y se pone a las 7.34.

Santos del día.—Santos Juan, Pablo, Vitelio, Salvo, Pelayo y Superio, mártires; Magencio y David, ermitaño, confesores, y Santa Perseverancia, vírgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia Pontificia (San Justo, 2), y continúa la novena al Corazón de Jesús, predicando por la tarde, a las seis y media, el padre Gamarra.

En el Buen Suceso continúa solemne octava del Santísimo, siendo orador por la tarde, a las seis y media, el padre León García de la Cruz, escolapio.

En San Millán, ídem la novena al Corazón de Jesús, a las siete, predicando D. Santiago Estebanell.

En San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103), ídem id., al Apóstol San Pedro, a las seis y media, D. Francisco Alvarez.

En el Cristo de la Salud ídem id. id. a San Antonio, D. Antonio González Pareja.

En San Ildefonso, ídem id. a las seis, don Luis Calpena.

En Santiago, ídem id., a las seis y media, a Nuestra Señora de la Salud, D. Mariano Benedito.

En las Carboneras, por la tarde, a las cinco y media, sigue el triduo a la Preciosa Sangre, predicando D. José Climent.

En la iglesia de San Manuel y San Benito ídem id., a las seis, a San Cristóbal, don Diego Tortosa.

La misa y oficio son de los Santos Juan y Pablo, rito doble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago, del Buen Consejo en el Espíritu Santo y los Luises, ó Nuestra Señora del Corazón de Jesús en Cañizares.

Adoración nocturna en el Buen Suceso.—Turno: San Vicente de Paul.

HACE MEDIO SIGLO

Día 25 de junio de 1867.—Con el doble motivo de ser día festivo y lunes, estuvo anoche concurridísimo el circo del Príncipe Alfonso, hasta el punto de no haber ni un solo asiento desocupado. En los palcos se veía a gran parte de la buena sociedad de Madrid. Los hermanos Vespey, clowns musicales, y los esforzados gimnastas hermanos Segundo, que son las verdaderas notabilidades de la compañía, fueron muy aplaudidos y llamados diferentes veces a la pista (De La Correspondencia de España.)

LEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» de hoy contiene las siguientes disposiciones:

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden admitiendo la renuncia presentada por don Daniel López del cargo de presidente del Tribunal de oposiciones restringidas de maestros, y que por el Consejo de Instrucción pública se haga nueva propuesta de presidente y suplente del referido Tribunal.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Rectificación al crédito número 1 de la relación 10.010, publicado en la «Gaceta» de 8 de abril del año actual.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

PASTORA SE FUÉ

Como vivimos en España y a la hora presente en el mejor de los mundos; como todo rebosa abundancia y por todas partes encontramos exaltada la tranquilidad ciudadana; como ni nos amenazan graves daños ni nos inquietan hondos problemas; como en estos días que corren el español vive tan despreñado de preocupaciones, que puede, sin incurrir en pecado de inconsciencia, tenderse a la bartola y clavar los ojos de su vago lirismo en las estrellas, aunque sea en las coreográficas, el nombre de Pastora Imperio ha logrado la categoría de preocupación nacional. Ella y su marido el Gallo son los dioses mayores del interés español. Imposible encontrar en la historia patria un matrimonio que más haya traído y llevado a los indígenas de esta piel de toro que es España. Ni el matrimonio de los Reyes Católicos.—Apenas Pastora ha puesto sus pies en el estribo del tren que la arranca de la corte, ya un cronista la echa en falta, como una cosa extraña, en las carreteras de motocicletas de Villalba. Y no debe sorprendernos la cosa, porque desde hace algún tiempo la Imperio estaba en todas partes.—Ya los madrileños, al poner la sopera sobre la mesa, alzaban el taje con la duda de sí, entre los vapores de la sopa, iban a ver dibujarse la arrogante silueta de la danzarina gitana.—Pastora se fué, Pastora ya no está en Madrid. Pero no se mueven los ojos con el rocío de las lágrimas. Pastora estará pronto de vuelta.—Porque no sabemos a qué atribuirlo, pero la señora de Gómez, en cuanto sale de la corte de España tropieza. Ha debutado en Málaga y ha surgido el escándalo. Lo mismo le ha pasado otras muchas veces, en otras muchas capitales de provincia.—Lo cual quiere decir que Pastora estará pronto de vuelta. Pastora no puede cantar y bailar mas que en la corte.—VERITAS.

UN CABALLO DESMANDADO

DOS SEÑORAS HERIDAS

Ayer ocurrió a la puerta del Hipódromo un lamentable suceso, del que resultaron heridas dos distinguidas señoras.

Hallábanse ocupando el automóvil de su propiedad las señoras doña Elisa Cortezo de Herrero y doña Lorenza Ruiz del Castillo, aguardando a que el chauffeur adquiriera los billetes para entrar a presenciar las carreras.

Junto al automóvil hallábase un cabo del regimiento de lanceros de la Reina. Al pasar otro automóvil se le espantó al caballo al lancero y se le encabritó, sin que de momento pudiera hacerse el jinete con él.

El caballo metió ambas manos en el automóvil ocupado por las señoras citadas y las pisó en la cara y cabeza.

El suceso impresionó a las numerosas personas que lo presenciaron. En el mismo auto fueron trasladadas a la Casa de Socorro de Chamberí las lesionadas, donde fueron curadas: doña Elisa Cortezo, de una herida de cinco centímetros, situada en la región frontal, y varias contusiones en la cabeza; y doña Lorenza Ruiz, de otra herida de tres centímetros, situada en la región frontal, siendo calificadas las lesiones de pronóstico reservado.

Una vez practicada la cura, pasaron a su domicilio, calle de Zorrilla, núm. 13.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

LOS MEDICOS ESCOLARES

Los médicos que integran la Inspección escolar de Madrid y una representación numerosa de los concursantes de toda España han celebrado una reunión para pedir a los Poderes públicos que no se demore un día más la organización definitiva del Cuerpo médicoescolar.

Los reunidos estudiaron todos los motivos y fundamentos legales en que se apoyan para lograr la realización de sus ideales de educación higiénica de la infancia escolar, concretando sus deseos y aspiraciones en una respetuosa y sucinta exposición al ministro de Instrucción pública y director general de Primera enseñanza, y que abarca los siguientes puntos:

Primero. Resolución del curso general convocado en septiembre de 1913, teniendo presente lo que dispone el reglamento orgánico de abril de 1915 y de conformidad con el informe emitido por la Inspección general del Cuerpo médicoescolar.

Segundo. Constitución y funcionamiento inmediato del Instituto de Higiene Escolar.

Tercero. Organización de los servicios en la Inspección médica de Madrid y nombramiento del personal facultativo que para ello se estime necesario. Este personal se nombrará siguiendo el orden numérico en que aparece en la real orden de 31 de julio de 1915.

Cuarto. Que usando de las facultades que otorga la ley de Autorizaciones, se destine la cantidad que figura en el capítulo VI, artículo único, del presupuesto del ministerio de Instrucción pública, a remunerar los servicios encomendados al personal facultativo que se nombre.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

EL EJERCITO

¿Y aún dicen que es caro!

Se habla del Ejército desconociéndolo. Yo oigo a diario tales enormidades, que en ocasiones no comprendo cómo pueden hablar así, personas al parecer ilustradas. No hace muchos días, oía a un catedrático de francés de un Instituto que entre sueldo y libros de texto cobra más de 8.000 pesetas, por explicar a chiquillos una hora de lección, dolerse de los momios que tienen los militares. No pude contenerme, y le repliqué que un capitán de artillería jefe de taller en Trubia gana 325 pesetas al mes después de haberse pasado veinte años de oficial, y que un profesor de Academia Militar, explicando varias asignaturas, gana menos que un profesor de Caligrafía. Calló el maldiciente, y quienes escuchaban, me dieron la razón.

Cierto es que hay momios en el Ejército; pero son la excepción, el caso de favoritismo. Contra eso precisamente van las Juntas de Defensa. En términos generales, puede afirmarse que la situación del Ejército, en lo económico, es insostenible. Conozco capitanes con cuarenta y ocho años y comandantes con cincuenta y cuatro que cobran menos que un obrero aventajado. Un linotipista de cualquier taller gana lo mismo que un capitán. ¿Se puede continuar así? Añadid a eso las dietas mezquinas que les da el Tesoro cuando los envía a comisiones, más propias de peón que de técnicos, y comprenderéis como es imposible la vida del jefe y del oficial. Aun hay más. Hay ocasiones en las cuales, la recompensa es un castigo. Conozco varios casos en los cuales fueron recompensados varios amigos míos con cruces pensionadas. A su lado, y en ocasiones lejos, fueron ascendidos otros. Ellos cobraron dos meses la pensión. Total 75 pesetas. Y... ¡el título de la cruz, les costó 100 pesetas! ¿Cómo es posible que haya Ejército así? Así, lo raro es que los militares hayan tenido tanta paciencia, tanta resignación.

Las gentes miran sólo lo externo. Ven al militar lleno de plumas, de dorados, ataviado con decorativos uniformes, y asocian el esplendor externo a la idea de bienestar interno. Creen que el sostener lo externo esplendoroso indica posición desahogada, y se equivocan. Quienes no tienen medios de fortuna, sólo a costa de abnegación, de sacrificios, de privaciones, pueden mantener el decoro externo, y si los uniformes hablasen, ¡cuántas escenas de desvelo familiar relatarían!

Cuidemos, por lo tanto, menos lo externo, y más lo interno. Que haya menos galones, menos oropel, menos unidades fantásticas, menos oficinas, para que haya más bienestar.

La poesía del cadete cifrada en el atavío, debe dejar paso franco a la prosa del veterano fundamentada en la realidad de la vida. El deseo de reblumbrar acariciado por algunos, debe ser sustituido por el ideal de seriedad apetecido por casi todos.

Pasan los días y el Ejército sigue oyendo la misma canción: «Estudiamos», le dicen. Y estudiando, se van sucediendo las horas, para estar hoy, como ayer, mañana como hoy.

¡Estudiar! Yo no me explico cómo las gentes, cuando llegan a ocupar los altos cargos, van a ellos a estudiar. Quien no haya estudiado antes, debe quedarse en su casa, por la razón sencilla de que los cargos deben ser ocupados por quienes estén preparados para desempeñarlos, y no por quienes carecen de preparación, y por lo tanto de aptitud.

El problema económico del Ejército, de general a soldado, está pidiendo a gritos una urgente solución, para que no continúe ni un momento más la brutal paradoja de que las gentes digan que el Ejército es caro, y quienes lo componen, vivan de milagro, con sueldos de obrero aventajado.

¿No saben solucionar el problema? Pues que dejen el paso franco a quienes están capacitados para solucionarlo, que dentro y fuera del Ejército, hay muchos sobradamente preparados para ello.—Juan de Aragón.

GRAN MUNDO

Tes aristocráticos.—En el magnífico jardín del palacio del marqués de Casa-Riera daré hoy un té a sus íntimos la condesa de Mora, madre del actual marqués de Casa-Riera.

En su casa de la calle de Velázquez congregó la otra tarde el marqués de Zafra a algunos de sus amigos a tomar el té.

En el precioso jardín del hotel, en el que existe un templete griego muy artístico, la gente joven bailó hasta bien entrada la noche.

Asistieron, entre otras muchas personas, el conde de Esteban Collantes y su hija soñera, la marquesa de Pinares, la señora de Suárez Inclán y sus lindas hijas, los condes de Torre de Cela, la señora de Ruano y muchos más que no recordamos.

El marqués de Zafra y su hermano el vizconde de Matamala hicieron amablemente los honores, y la tarde transcurrió muy agradable para todos los invitados.

Capítulo de bodas.—El próximo miércoles tendrá lugar en San Martín, a las once de la mañana, el enlace de la Srta. Isolina Gallego Llanás con el notable pintor D. Ramón de Zubiaurre y Aguirrazabal.

Ha sido pedida la mano de la Srta. Pilar Alfaro y López Lerdo para el ingeniero agrónomo D. Baldomero Gaspar Rodrigo. La boda se celebrará el próximo otoño.

La señora de Cuesta ha pedido para su hijo, el distinguido abogado D. Juan, la mano de la Srta. Teresa Sebastián. La boda se celebrará en breve.

En la parroquia de San Martín se ha celebrado la boda de la bellísima Srta. Victoria Sánchez Santana y Gil, hija de nuestro querido

amigo el doctor Santana, con D. Ricardo Pérez.

Fueron padrinos los padres de la novia, y testigos, por parte de ésta, el senador por esta Universidad, D. Luis Ortega Morejón; D. Carlos Rivera Echegaray; el primer farmacéutico de S. M., doctor Bayot, y el doctor D. José Sánchez Santana; por parte del novio, el diputado a Cortes D. Vicente Ruiz Valarino, el doctor D. José Alted y el coronel D. Pablo Díaz, tío de la contrayente.

Noticias varias.—Está recibiendo muchas felicitaciones, por haber entrado en posesión del marquesado de Aracena, el diputado a Cortes Sr. Sánchez-Dalp (D. Javier).

—Se halla muy mejorado del accidente que sufrió jugando al tennis el hijo mayor de los duques de Lécera.

—La señora de Mariátegui (D. Humberto) ha dado a luz con felicidad un niño.

Viajes.—El marqués de Bolaños, con su hija política la marquesa viuda de Aulencia y sus nietos, ha salido hoy para su casa de Biarritz, donde pasará el verano.

La respetable familia, tan querida en la sociedad de Madrid, ha seguido recibiendo numerosas manifestaciones de pésame por la sentida pérdida del marqués de Aulencia.

Desde Biarritz el marqués de Bolaños irá a Suiza para pasar una temporada con su hijo D. José Pérez de Guzmán, que continúa allí enfermo.

—También han salido de esta corte: para Gijón, los condes de Revillagigedo; para Valencia, los marqueses de la Calzada; para Sevilla, la marquesa de las Cuevas del Becerro y su hija; para Bilbao, la marquesa de Casa-León y su hija; para San Sebastián, la baronesa viuda de Sarrástegui, y para Pozuelo, D. Joaquín Díaz Cañabate.

—Han regresado: de Ronda, los duques de Ahumada, y de París, la marquesa de la Torre.

—Se han trasladado: de Oliva de Plasencia a Béjar, D. Anselmo Olleros, y de Gijón a Cornellá, D. Félix Alvarez Miranda.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

VESTIDOS.—ABRIGOS.—BLUSAS

Esta Casa recibe de París todos los días nuevos modelos.

DE LA GUARDIA CIVIL

La benemérita en África.—En Ceuta se ha comentado muy favorablemente, y toda la Prensa ceutí se ha ocupado del asunto, del arriesgado servicio que un cabo y un guardia, de apellidos Suárez y Martín, respectivamente, llevaron a efecto el día 16 del presente mes.

Lo siguiente, lector, y muy extractado: Un guardia de una viña que denuncia en el puesto de la Guardia Civil de la Almadraba haber visto a dos moros que, armados de mauser, cuentan y recuentan municiones, en lugar escondido, en el monte...

La pareja de la benemérita que sale, que se interna, que busca y que se ve encañonada. La lucha personal consiguiente. Un moro que dispara sobre el cabo a quemarropa... Y el guardia, que ha conseguido desarmar al otro moro, que hace fuego contra el que lucha con su cabo, con acierto y serenidad tal, que quita a España de un enemigo.

Los fusiles y municiones que, al desertar de las fuerzas regulares, se llevaban los dos moros, fueron recuperados. El otro moro, claro es, quedó detenido. Y nada más, que no es poco.

Hace un par de años, cuatro ó cinco tablillos intentaron, en territorio de Melilla, arrebatarse los fusiles a una pareja de la Guardia Civil. Un guardia quedó gravísimamente herido. Otro, hoy cabo de Inválidos, quedó también mal herido; por cierto que, aun desangrándose, tuvo fuerzas para arrastrar al compañero hasta ponerlo en lugar seguro. Los armamentos se conservaron. Y tres moros pagaron con su vida la osadía.

Creo que en 1910, en otra sorpresa, cayeron sobre un grupo de españoles unos cuantos moros para robarlos. En el grupo iba un guardia civil. Todos corrieron y huyeron desparpados. Sólo quedó el guardia defendiéndose. Y murió allí mismo, atravesado por doce ó catorce balazos.

¿Comentarios? Huelgan.

LADERA

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos.—Con asistencia de toda la Real Familia se han celebrado ayer tarde las carreras de caballos anunciadas.

En la primera, de 2.400 metros, corrieron siete caballos; llegó primero *Salomio*, montado por D. Juan de Olivares; el segundo, *Melo*, montado por D. Enrique Sánchez Ocaña; tercero, *Veronese*, montado por D. Celedonio Febrel. Tiempo del ganador, 2 minutos, 48 segundos y 1/5.

En la segunda carrera, de 1.600 metros, tomaron parte siete caballos, llegando primero *Chispero*, propiedad de los Sres. Perales y Parladé; segundo, *Titanic*, propiedad del marqués de Villamejor, y tercero, *Ali*, propiedad del duque de Alburquerque. Tiempo, 1 minuto, 40 segundos y 4/5.

La tercer carrera, también de 1.600 metros, se la disputaron trece caballos; llegó primero *Tess*, propiedad del conde de la Cibera; segundo, *Tibssy*, propiedad del conde de la Maza, y tercero, *Dinette*, propiedad del conde de la Cibera. Tiempo, 1 minuto, 44 segundos y 3/5.

El caballo ganador fué vendido en pública subasta, y lo adquirió el barón de Velasco en 4.600 pesetas.

La cuarta carrera era el premio Alfonso XII, con 23.000 pesetas para el primero, 5.000 para el segundo y 2.000 para el tercero; resultó muy interesante, y en ella tomaron parte 14 caballos. Llegó primero *Cernobio*, propiedad del marqués de Villamejor; segundo, *Sanguine*, de Alba-Quiones, y tercero, *Saca Chispas*, de los condes de la Quinta de la Enjarada y Torre-Arias.

La quinta carrera fué un *steeple chace*, con *handicap*, que se lo disputaron seis caballos, llegando primero *Roi de la Lande*, del duque de Toledo; segundo, *Berlingot*, de Aldama-Milans del Bosch, y tercero, *Odda*, del marqués de Martorell.

Después de las carreras se vendieron en el Hipódromo varios caballos en pública subasta.

La clasificación de las carreras motociclistas de ayer.—Las carreras motociclistas, celebradas ayer sobre el circuito de Guadarrama, que han proporcionado un gran triunfo al Real Moto Club Español, Sociedad organizadora de estas pruebas, han dado el resultado siguiente:

Campeonato de motocicletas; 206 kilómetros de recorrido.—Primero, Juan Rivera, en 2 horas, 39 minutos y 51 segundos; segundo, Luis Coppel, en 2 h., 42 m. y 46 s.; tercero, Florencio Fuentes, en 2 h., 47 m. y 39 s.; cuarto, Angel Retana, en 2 h., 50 m. y 21 s.; quinto, Gregorio Jove, en 2 h., 51 m. y 52 s.; sexto, Paciano Fernández, en 3 h., 3 m. y 6 s.; séptimo, Eduardo Figueroa, en 3 h., 5 m. y 18 s.; octavo, Mariano Reina, en 3 h., 54 m. y 20 s., y noveno, Oscar Leblanc.

Campeonato de *side-cars*; 206 kilómetros de recorrido.—Primero, Miguel Liviaria, en 3 horas, 4 minutos y 16 segundos; segundo, Martín Landaluze, en 3 h., 19 m. y 11 s.; tercero, Antonio Vildósola, en 3 h., 36 m. y 24 s.; cuarto, Alejandro Vega, en 3 h., 57 m. y 42 s.; quinto, José Alvarez, en 4 h., 11 m. y 47 s.

Prueba de motocicletas ligeras; segunda categoría, de 300 a 500 c. c.; 206 kilómetros. Primero, Julio Acebo, en 3 horas, 38 minutos y 10 segundos, y segundo, Augusto Aparicio, en 4 h., 38 m. y 28 s.

Primera categoría, hasta 300 c. c.; 103 kilómetros.—Primero, Baltasar Santos, en 2 horas, 15 minutos y 27 segundos.

La vuelta más rápida la dió Juan Rivera, a razón de 78 kilómetros 841 metros a la hora, y con más regularidad, Gregorio Jove, que de una a otra vuelta sólo ha tenido una diferencia de diez y nueve segundos.

Las HARLEY DAVIDSON

Recientísimo el triunfo de estas motocicletas en la prueba de regularidad Madrid-Valladolid-Madrid, nuevamente han alcanzado un ruidoso éxito en el campeonato del Real Moto Club Español celebrado ayer.

Ocho HARLEY DAVIDSON toman la salida y llegan siete HARLEY DAVIDSON, no llegando la otra por haber volcado casi al terminar la carrera.

Miguel Liviaria, el coloso corredor de HARLEY DAVIDSON, alcanza sobre esta motocicleta el campeonato de *sidecars*, después de un brillantísimo recorrido.

En este campeonato, las HARLEY DAVIDSON se clasifican también, en segundo, cuarto y quinto lugar.

En el campeonato de motocicletas solas, HARLEY DAVIDSON se clasificó en el segundo, tercero y séptimo puesto, alcanzando soberbias velocidades.

Total, un nuevo triunfo de estas magníficas motocicletas, que representan los hermanos Landaluze, a los que enviamos nuestra felicitación.

LAS INDIAN

Estas motocicletas, que cuentan con tan brillante historial deportivo, han puesto de manifiesto ayer que siempre vencen donde se presentan.

Una INDIAN montada por Juanito Rivera gana el campeonato de motos solas, cubriendo los 206 kilómetros de recorrido, a la fantástica velocidad media de 77 kilómetros 322 metros a la hora, media que nunca se había alcanzado en este circuito.

INDIAN se clasifica también en este campeonato en cuarto, quinto, sexto y octavo lugar, consiguiendo que las dos vueltas hechas con más regularidad fueran las de Jove, que montaba una INDIAN, y que entre vuelta y vuelta tan sólo hizo la diferencia de diez y nueve segundos.

Las INDIAN han ganado también las dos categorías de la prueba para motos ligeras, clasificándose en la segunda en los dos primeros lugares.

INDIAN también consigue hacer la vuelta más rápida al circuito, a razón de 78 kilómetros 841 metros a la hora, demostrando en esta prueba que, tanto en regularidad como en velocidad, siempre se destaca esta marca.

En el campeonato de *sidecars*, en el que Vildósola, montando INDIAN, hizo un excelente recorrido, a pesar de la *guigné* que se persiguió, no fué propicia la fortuna a esta marca, puesto que Urbisalgo voló en el puente de Revenga, y Villar rompió la rueda del *sidecar* en el Club Alpino, por exceso de velocidad, después de llevar ambos corredores ventaja sobre sus competidores.

En fin, que INDIAN ha conseguido alcanzar nuevos laureles, excelentemente ganados, y que serán muchos los aficionados que acudan al *Automóvil Salón*, Nicolás María Rivero, 8 y 10, a felicitar a los Sres. Olave y Azqueta, representantes de esta invencible marca.

B. S. A.

La mejor bicicleta del mundo, por sus materiales y fabricación.

Construida en la FABRICA NACIONAL DE ARMAS de Birmingham.

Exposición y venta: Antonio González. Plaza de Isabel II, 7, rinconada

caldas y un jaco. Bien banderilleado pasa... Freg, que lo remata de un vola...

SEGUNDO.—Posada lincea bien. Toma... Posada hace una faena...

TERCERO.—Freg lancea valiente. Hay... Freg hace una gran faena...

EN AVILA. 24.—Charlot, Fati y su Botones... Charlot, Fati y su Botones...

EN SEGOVIA. 24.—La becerrada á beneficio del... Becerrada á beneficio del...

EN VALLADOLID. 24.—El cogido de Merino.—Valladolid, 24.—El... Cogido de Merino.—Valladolid...

EN GRANADA. 24.—Cogida de Boli.—Las reses... Cogida de Boli.—Las reses...

EN LINARES. 24.—Se lidiaron toros de la gana... Se lidiaron toros de la gana...

EN LISBOA. 24.—Se ha celebrado una corrida... Se ha celebrado una corrida...

VARIAS ESTAFAS. Un individuo apellidado Boto, empleado... Boto, empleado en esta corte...

INFORMACIONES TEATRALES. GACETILLAS. Odeón.—El martes, á las nueve y media... Odeón.—El martes, á las nueve...

nal de José Fernández del Villar, Te la... Te la debo, Santa Rita, y reestreno...

Gran Teatro.—Hoy lunes, en sección... Hoy lunes, en sección vermouth...

Marina, ópera. Un verdadero acontec... Marina, ópera. Un verdadero acontecimiento...

VERIN SOUSAS. Aguas alcalinas sin rival para las vías... Aguas alcalinas sin rival para las vías...

HABLA UN PRODUCTOR. La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

La exportación de la patata. El ministro de Hacienda, atendiendo... Hacienda, atendiendo á las...

car una catástrofe, cuyos terribles efectos... catástrofe, cuyos terribles efectos...

SUCESOS DEL DIA. Denuncias.—Doña Victoria del Bosque... Denuncias.—Doña Victoria del Bosque...

Los aprovechados.—Mientras en el Paseo... Mientras en el Paseo del Prado...

INFORMACION POLITICA. VARIAS NOTICIAS. El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

El Sr. Dato no asistió por la mañana... Dato no asistió por la mañana...

Su Majestad la Reina Doña María Cristina... Su Majestad la Reina Doña María...

Han tenido audiencia con Su Majestad... Han tenido audiencia con Su Majestad...

También cumplimentaron al Monarca... También cumplimentaron al Monarca...

El ministro de Guatemala y su señora... El ministro de Guatemala y su señora...

La condesa de Romanones estuvo en... Romanones estuvo en Palacio...

COCHES PARA BODAS. Magníficos carruajes para bodas... Magníficos carruajes para bodas...

FRONTON MADRID. El primer partido de los especiales... El primer partido de los especiales...

Mortalidad de los niños. En muchas naciones, la cuarta parte... En muchas naciones, la cuarta parte...

¿SUCESOS EN GETAFE? Esta madrugada circuló el rumor... Esta madrugada circuló el rumor...

INFORMACIONES DE PALACIO. En ausencia de S. A. R. el Infante... En ausencia de S. A. R. el Infante...

CHANTILLY. Selecto chantilly en cajas, pasteles... Selecto chantilly en cajas, pasteles...

NOTICIAS GENERALES. El martes pasado, la eminente pianista... El martes pasado, la eminente pianista...

El martes pasado, la eminente pianista... El martes pasado, la eminente pianista...

El martes pasado, la eminente pianista... El martes pasado, la eminente pianista...

El martes pasado, la eminente pianista... El martes pasado, la eminente pianista...

El martes pasado, la eminente pianista... El martes pasado, la eminente pianista...

AVISOS UTILES. COMPANIA TRANSATLANTICA. El vapor «ALICANTE»... COMPANIA TRANSATLANTICA...

LIQUIDACION DE MUEBLES. Por cesación de comercio, y sólo... Por cesación de comercio, y sólo...

Mentoorina Darw. Maravilloso medicamento para las... Maravilloso medicamento para las...

CASA DE MODA. en paraguas, abanicos... en paraguas, abanicos, bastones...

Mariana Sendra. MASAJISTA Y MANICURA. METODO RAPIDO Y SEGURO... MASAJISTA Y MANICURA...

HIERRO BRAVAIS. con el remedio más eficaz contra... con el remedio más eficaz contra...

AVISO IMPORTANTE. A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA... A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA...

EL CARTEL DE HOY. ODEON.—0,45. Luisa. GRAN TEATRO.—(Compañía Penella)—7. El amor... EL CARTEL DE HOY...

EL CARTEL DE HOY. APOLO.—0,45 (doble). Serafin el Pinturero... APOLO.—0,45 (doble). Serafin el Pinturero...

EL CARTEL DE HOY. REINA VICTORIA.—(Beneficio de Pedro Barreto)... REINA VICTORIA.—(Beneficio de Pedro Barreto)...

EL CARTEL DE HOY. CIRCO DE PARISH.—A las 10 de la noche... CIRCO DE PARISH.—A las 10 de la noche...

EL CARTEL DE HOY. CIRCO REINA VICTORIA.—(Calle de Churruga)... CIRCO REINA VICTORIA.—(Calle de Churruga)...

EL CARTEL DE HOY. TRIANON-PALACE.—Cine-teatro... TRIANON-PALACE.—Cine-teatro...

EL CARTEL DE HOY. SALON DORE. Sección continua.—Éxito... Sección continua.—Éxito...

EL CARTEL DE HOY. CINE UNAL.—Desde las 5,30.—Éxito... Desde las 5,30.—Éxito...

EL CARTEL DE HOY. RESTAURANT «LA FUERTA».—Todas las... RESTAURANT «LA FUERTA».—Todas las...

EL MEJOR PURGANTE. LAKANTE. SEDLITZ CHARLES CHANTEAUD. el ESTREMIENTO... EL MEJOR PURGANTE...

ANTES DE VERANEAR VISITAD EN MADRID LOS Grandes Almacenes de la Puerta del Sol

Siempre ocasiones para comprar barato. Actualmente la moda en telas de verano y artículos confeccionados. TODO MAS ELEGANTE Y MAS BARATO QUE EN NINGUNA PARTE

Table listing various clothing items and their prices, such as 'Batas confeccionadas muy prácticas' for 4,90 and 'Camisas de noche' for 3,25.

Ropa de criados: Nuevos modelos de delantales de lujo: Blancos para doncella, por 0,75; forma Imperio, por 1,50; tableados, por 1,25; blancos con cuerpo, por 1,95, y de color envolventes, modelos alemanes, por 1,75.

FALDAS de lana inglesa, confeccionadas, por 4,25, y de alpaca, por 4,95; de moaré, por 3,75; de mesalina alemana, por 6,25, y de satén plisadas, por 2,95, y millones de artículos más con la misma baratura.

Precios fijos. 15, PUERTA DEL SOL, 15 Entrada libre.

NOTA.—Estos Almacenes, con el fin de interesar a toda su clientela en los beneficios de la casa, regalan por cada tres pesetas de compra que se hagan, un cupón que da derecho a 250 pesetas si su número es igual al del premio mayor; a 150 si es igual al segundo, y a 100 si es igual al tercero de la Lotería Nacional, en el primer sorteo de cada mes.

DUNLOP LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES. Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID. Teléfono 4.741.

SUBASTA VOLUNTARIA Lindando con la Finca de Sotomayor y Casa de la Monta de Su Majestad el Rey, en el Real Patrimonio de Aranjuez,

Se vende la grandiosa finca de regadío llamada Soto de Oreja y Dehesas de la Caridad y Recompensa, estando todo bajo una misma linde, constituyendo un gran coto cerrado capaz, por su grandísima extensión, para fundar una Gran Colonia Agrícola.

SANTA TERESA, AVILA. Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y tresillo, cinematógrafo, extensos jardines y piscinas.

Pastillas antiácidas Teba. ¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida. Dr. Alcobilla MADRID. VENTA EN Farmacias y Drogueria 5 pesetas caja.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALENCIA. ANEMIA VINO Y JARABE de Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALES. Mil pesetas garantizadas restan dos diarias. Despacho San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4.842.

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid. FOTOGRAFIA SIUL. Es la preferida del público distinguido. Especial para bodas y niños.—Grandes regalos de Lotería.—Carrera San Jerónimo, 29.—Teléfono 3.961.—Hay ascensor.

LA HERNIA. Se cura radicalmente sin operación por medio de los J. NOTTON, cirujano especialista, Montera, 8, Madrid.—Consulta gratis: de once a una. De cuatro a seis, 5 pesetas. AVISO.—Durante los meses de julio, agosto y septiembre se recibirá sólo del 1.º al 10, y del 15 al 30, en La Coruña.

SUBASTA VOLUNTARIA. Procedente de testamentaria se vende la casa sita en esta corte, calle de la Flor Baja, número 9, el 28 del actual, a las cuatro de la tarde, ante el notario D. José María de la Torre é Izquierdo, en cuya Notaría, Barquillo, 3, estarán de manifiesto títulos y pliego de condiciones los días no feriados, de nueve a doce y de dos a cinco.

CULTIVO DEL ALMENDRO. Libro que trata sobre su origen, utilidad, clima, terreno, variedades, multiplicación, cuidados, trasplante, injerto, poda, abono, recolección, conservación, accidentes y enemigos, por García Moreno. Con 22 grabados, 3 pesetas. LIBRERIA DE CUESTA, CARRETAS, 9, MADRID. Por 3,30 se envía certificado.

AVISO: EL GARAGE DAMBORENEA, de esta capital, anuncia al público elegante en general, y a su numerosa y distinguida clientela en particular, que, a partir del día 10 del próximo mes de julio, da por terminada su primera temporada en esta capital el garage que lleva su nombre. Desde la fecha de este anuncio, y hasta la del 10 de julio se admiten en su domicilio de esta abonos para San Sebastián mensuales, bimensuales, trimestrales y anuales, combinados para la temporada veraniega y otoñal en esta y aquella capital. FERNÁNDEZ DE LA HOZ, 67. Teléfono 1.479. Madrid.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL. LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertinaces a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.—Madrid

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 ptes. Pídense en farm.

CAMAS DORADAS. Única que puede garantizar su dorado permanente. Cuidado con el brillo excesivo; se queda negro. Píñilos. Espos y Misa, 5.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO. Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES.

5 CENTIMOS por PALABRA. PUBLICIDAD ECONOMICA. HASTA 30 PALABRAS. SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA. LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460. DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES. BOTELLA, 0,75 CENTIMOS.

Balneario de «La Isabela» (GUADALAJARA). Especial para todas las ENFERMEADES NERVIOSAS. De 1.º de julio a 30 de septiembre. AUTOMOVILES: De Guadalajara, días impares; de Hueto, jueves y domingos. Agentes: ZARIQUIGUI HERMANOS, Arenal, núm. 4.

EL ATLAS. Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores. Domicilio social: Calle de Prim, 5, Madrid. Director Gerente: D. Alberto Marsden. Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

PARA LA TOS FERINA. recomiendase muy eficazmente el Jarabe antiferino de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 3,50 pesetas. Farmacia Atocha, número 35, y principales de España. Depositarios, Sres. Martín y Durán y Sres. Pérez Martín y C.ª, MADRID.

VAPOR REMOLCADOR EN VENTA. Vapor, casco de acero y aparejado de palebote, de 19 metros eslora, máquina «Compound», de 90 caballos, con 18 condensador de superficie, velocidad de 9 a 10 millas, consumo 750 kilogramos en veinticuatro horas, y camarera muy bien acondicionada. Dirigirse a Octavio Ballester, Don Juan de Austria, 24, segundo. Valencia.

OPOSICIONES a maestros nacionales de 1.060 pesetas. ACREDITADA ACADEMIA. Calderón de la Barca, Abada, 11, Madrid.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA. CAPITAL: 750.000 PUSSETAS. Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid. Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecasas.—Canteras. Teléfono 1.048. Pacífico, 75. Teléfono 1.295.

PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 8,75. Id. id. id. especial... 9,75. Un quintal de yeso blanco... 1,25. Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

MATERIAL FERROVIARIO. Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entr.º. B. A. LA VASCONGADA.

PRESTAMOS por atchafes y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entrelo.

Tuberías de acero usadas, para agua y cercados. J. RIVERA, San Justo, n.º 1. Arreglo motores, Jabestronas, 5.

GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE. 19 y 21, Puencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inglés inalterable, está acreditada. FABRICA DORADAS Cáceres, 34.

DINERO. Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º. De 10 a 12 y de 7 a 9.

M. CASTRO Y C.ª. Buenos Aires, Perú, 779. Representación, importación y consignación.— Informes: Banco Español Río Plata.

SARNA (ROSA). Sin baño la cura rápidamente el Antidémico Sarna, 3 pias. frías.— Venta en farmacias.

SE VENDE. Automóvil limousin 12 HP, carrocería nueva.—Velázquez, número 51, cocheras.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES. Alquilanse pisos baratos, confort moderno. Núñez Balboa, 18.

Se arriendan los recreos y salón-teatro del Casino de Tetuán. Razón, en el mismo.

ALMONEDAS. Almoneda urgente: no admito prenderos. Fuencarral, 92; tres a seis.

Almoneda por viaje, realice Amoblamiento dos pisos, camas doradas; sillera caoba, piano, pianola, cuadros varios; otros días.—Calle Colón, 14.

CONSULTAS. Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 9.

Enfermedades secretas. Médico ex interno Hospital San Juan de Dios. 11 a 1, 1 peseta; 4 a 6, 2. Especial, 5; 7 a 9, 1. Obreros, 0,50. Fuencarral, 73, primero. Entrada Santa Bárbara, 2.

Curación segura de la blenorragia aguda o crónica por las cápsulas e inyección «Nelsorol». Depósito, farmacia Borrrell, Puerta del Sol, 5.

Son los más eficaces en curación catarros crónicos broncopulmonares, asma, tuberculosis primeros periodos, sordera, ruido, flujo oídos, nuevos agentes terapéuticos del Instituto Radioterápico, Princesa, 58. Precisión reconocimiento rayos X, radiografías instantáneas.

COMPRAS Y VENTAS. Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espos y Misa, 3, piso entresuelo.

«Cacique». Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

Pago bien mobiliarios, alfombras y objetos. Amor de Dios, 15.

Vendo motores gas pobre, de 10 a 250 HP. Semifijas, máquinas y calderas a vapor, dinamós, akernadores, transformadores, ralis de 10 y 22 kilos. Toda clase de maquinaria. Emilio Palhez, Balmes, 30, principal 2.ª, Barcelona.

Persianas, linóleo, hules, mesas, precios increíbles a pesar guerra.—Serra, teléfono 4.365. Fuentes, 5.

Toalla «Venus». Es indispensable para el culto de su belleza. Blancas y hermozas; efcutis sin necesidad de usar polvos. Toalla grande, 60 pesetas; mediana, 30; pequeña, 5. Venta en droguerías y perfumerías. Depósito central: Ceiredera Baja, 43. La Favorita.

Véndese motor nuevo. Creyend. Galicia.—Monforte. P.º. Rencío Iglesias.

Se vende la finca agrícola y pecuaria titulada «Granja de Frenetes», con sus agregados «Cubillejo» y «Sierra de Pico-Frenetes». Consta dicha finca de buenos prados, naturales de siega, cerrados con paredes de piedra y alambradas; de monte joven, de robles; de arboledas (chopos en particular) y de buenas tierras de labor. La superficie de la granja con sus agregados, es de unas 100 hectáreas. Posee hermosa casa, habitación y dependencias para toda clase de ganados. Está situada a ocho kilómetros de Soria, seis kilómetros de carretera y dos kilómetros de buen camino para coche. Para tratar con su dueño, Bernardino Ridueño, en Soria. La venta, al contado ó a plazos.

Se vende gran terreno para industria, con pabellones, próximo nuevo Matadero, contado ó a plazos. Hermosilla, 77, primero izquierda.

Vendo automóvil Renault lanskalette, dos cilindros, ocho caballos, faros, generador, rueda de auxilio, cinco cubiertas, seis cámaras, todo perfecto estado. Acepto cualquier prueba, ofreciendo viaje Escorial ó Cuesta la Vega, con cinco ascensos minimum. Jorge Juan, 38.

Vulcanizadora norteamericana nuevo modelo, funcionando por gas, completamente equipada para reparaciones de cubiertas y cámaras, especial para gaseosos, acaba de llegar. Informar Mandel Marquese, representante. Garibay (San Sebastián).

Vendo magnífica finca de recreo y producción, 4 20 kilómetros de Madrid por carretera, y 50 metros de estación de ferrocarril. Buen hotel, casa para bormelo y jardinería, gas, agua, lavadero, gallinero, palomar y otras dependencias. Mucho arbolado de sombra y frutales, agua abundante y luz eléctrica. Superficie aproximada, ciento veinte mil pies cuadrados, toda ella cercada de pared y vega de hierro. Razón, Reina, 35, portera.

Mañones Manila, bordados, precios; grandioso surtido, precio antiguo verdad. Calatrava, 8.

Fábrica lámparas y material eléctrico. Vicente Martínez. Eloy Gonzalo, 16, Madrid.

Vendo retratos grupos de familia. Los más artísticos y económicos. Los hace Roca, fotógrafo. Tetuán, 20.

Farmacéutico acepta reemplazo de cargo adecuado, oficina, oficina ó laboratorio en Madrid. Avisos: Sr. Arroyo Carmen, 18, La Prensa.

Necesito joven honradísimo persona parita en Derecha para asunto delido. Remuneración, 2.000 pesetas.—Razón, Montera, 18, Anuncios.

Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de entorpecimientos en 24 horas. Depósito, farmacia.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

OFERTAS Y DEMANDAS. Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cifras, 8, entresuelo; de 5 a 8.

Esencias finísimas por coque. Lociones y aguas de tocador, las mismas clases que en frascos, mucho más baratas, por litros. Droguería y perfumería de Moreno. Mayor, 35.

5 duros semanales, confectados en casa (desde cualquier localidad) trabajo nuevo sorprendente, propio para horas, caballeros. Facilitamos. Gratis muestrario, escribiendo: Apartado 732, Madrid.

Capitalistas. Mil pesetas al mes. Interés mismo interés. Rentan cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. Informes gratis. Señor Gamón Huertas, 49.—Horas, cinco a ocho.

Los retratos grupos de familia. Los más artísticos y económicos. Los hace Roca, fotógrafo. Tetuán, 20.

Farmacéutico acepta reemplazo de cargo adecuado, oficina, oficina ó laboratorio en Madrid. Avisos: Sr. Arroyo Carmen, 18, La Prensa.

Necesito joven honradísimo persona parita en Derecha para asunto delido. Remuneración, 2.000 pesetas.—Razón, Montera, 18, Anuncios.

Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de entorpecimientos en 24 horas. Depósito, farmacia.